

上海 “结婚了吗”成春节问候语 剩男剩女节后相亲忙

武汉年轻人 趁春节除病根

过年上医院,您会觉得不吉利吗?1月31日、2月1日,记者走访武汉多家医院发现,这种根深蒂固的老观念正被年轻人抛弃。

1月31日,记者在普爱医院遇到前来治疗膝关节滑膜炎的赵女士。她说她是汉口一家外企职工,膝盖不适已有多年,并于2008年3月被诊断为滑膜炎。由于工作繁忙,她一直没时间系统治疗,适逢春节7天长假,她希望趁此机会治疗缓解症状。该院急诊科护士长陈敏说,2009年春节期间,除呼吸、消化等“传统急诊”外,前来治疗慢性疾病的患者明显多于往年。

记者走访协和、中山、武汉市第一、第十一等7家医院,发现本应是治疗、住院“淡季”的春节,患者人数却并不少,除了突发重症急诊外,慢性病同样占有相当比例。

在协和医院急诊科输液的陈莉莉说,平日工作太忙,病假时间又有限。利用春节治病,既可避开一些应酬,又能让自己以更健康的状态迎接来年,是一举两得的选择。“现在年轻人的健康观更务实,‘过年住院不吉利’的传统观念正慢慢淡化。”多家医院有关负责人2月1日告诉记者,往年春节前,部分病人会急着出院,一些病情不急的患者也会尽量拖到年后住院。但2009年选择在春节期间治疗甚至手术的人明显增多,其中多为年轻白领和学生。

据《楚天都市报》

电话线绊倒骑车人 通信公司 担责八成

新华社南京2月2日电(记者 王骏勇)市民骑车途中被电话线绊倒导致骨折,铺设电话线的通信公司因疏于管理被判承担八成责任。江苏省江阴市法院日前判决江阴某通信公司赔偿伤者17000余元。

2008年4月17日凌晨,市民陈某驾驶电动自行车沿一机动车道行驶时,被垂落到地面的江阴某通信公司的电话线绊倒,造成其左手骨折以及电动自行车受损,陈某随即被送往卫生院治疗。

此后,陈某和通信公司就医疗费、误工费、车辆损失等未能达成赔偿协议,于是向法院提起诉讼,要求赔偿各项损失21000余元。

法院审理认为,陈某受伤、车辆受损是因为通信公司疏于管理电话线所造成的。根据民法通则相关规定,建筑物上的悬挂物发生坠落造成他人损害的,所有人应当承担责任。能够证明自己没有过错的除外。此案中,通信公司未能提供相应的证据证明自己没有过错,故应当承担相应的民事责任。陈某驾驶非机动车在机动车道内行驶,且对路面情况疏于观察,未做到安全驾驶,对事故的发生存有一定过错,也应承担相应的民事责任。最终,法院判令由通信公司承担八成责任,赔偿陈某17000余元。

“结婚了吗?”春节期间走亲访友,适婚年龄的青年男女及他们的父母最常被问的就是这一句。记者2月1日从一些交友网站和上海市部分婚介所获悉,节后前来注册、咨询的青年男女数量增长明显,一些婚介所2月1日一天的报名人数甚至比春节前一周激增40%。

◆“结婚了吗”成问候语

今年26岁的史小姐告诉记者,春节期间连续6天走亲访友,几乎天天都被问同一个问题,“我统计了一

下,光年初三一天我就被问了17次,有人反问我爸妈‘怎么现在还不找’,还有人现场就跟我父母说‘我认识一个男孩,和你们家女儿很合适!’”

一些剩男剩女表示,虽然平时也会被家人催促,但从未像春节期间这样如此集中。史小姐表示:“可能亲戚间平时来往少了,春节期间大家频繁见面,让父母特别着急。”

◆“攀比心”添加压力

“你两个表弟都有孩子

了,你还不结婚,以后怎么办?”“人家孩子比你小3岁都在到处找朋友了,你怎么一点都不着急?”

据了解,春节期间家有适婚年龄儿女的家庭碰在一起,儿女的婚事往往成为家长们饭桌上的话题,父母的“攀比心”给不少剩男剩女们带来压力。

今年28岁的曹先生父亲家有5个兄弟姐妹,母亲家又有4姐妹,各自的儿女年纪相差不多到3岁,其中不少人已经结婚甚至生了孩子,春节期间家庭聚会,几乎

人人都在关心他的终身大事,还有不少亲戚更在曹先生父母面前大谈自家第三代“小毛头”带来的无限乐趣,让曹先生父母十分羡慕,更为曹先生立下军令状,两年之内必须解决婚姻问题。

◆节后征婚相亲火爆

在春节期间“惨遭”逼婚的大龄单身男女们纷纷选择节后托人给自己找对象,或发帖征婚。

“这种事情就像打鼓,不被人敲打就不会响。”今年27岁的吴小姐告诉记者,

平时自己和朋友一起工作、玩乐,丝毫不觉单身有什么不好,但一到春节,父母亲戚天天提这个话题,弄得自己也紧张起来,于是赶在节后第一个工作日就去好几家婚介所“挂号”。

记者一打听,像吴小姐这样的情况不在少数。

据了解,一些婚介所节后生意火爆,一家婚介所虽然不愿意透露具体人数,却表示2月1日一天前来咨询、报名的人数比节前一周的总和还要多四成。

据《新闻晚报》



成都节后劳务市场火爆

2月2日,求职者成都市锦江区人力资源市场等待招聘单位。当日,成都市锦江区人力资源市场进场求职者达2500余人。该市场自大年初四(1月29日)开市以来,每日进场求职者均过千人,并不断攀升。

新华社记者 江宏景 摄

呼和浩特 网络色诱第一案 公诉九名嫌犯

新华社呼和浩特2月2日电(记者 汤计)一起利用网络色诱进行抢劫、敲诈勒索的案件,日前经内蒙古呼和浩特市人民检察院审查,9名犯罪嫌疑人被提起公诉。

据介绍,2008年3月,现年23岁的呼和浩特市某事业单位司机王某,以女朋友李某为诱饵,伙同赵、李二人密谋抢劫勒索网友张某。他们让李某在网上色诱张,待李某两人见面后,王某、韩某某、李某等人立刻拿着镐把、匕首等作案工具对李某一顿乱打后,又把李某拉到一辆面包车上抢走其600元现金和2部手机以及3张银行卡。抢完后,又把王某痛打一顿,逼迫王某将银行卡上取出2800元才把张放走。

之后,同伙赵某也带着女友朱某与同案犯韩某某、李某、黄某来到呼和浩特市的一家网吧,在网上选了一个男子作为抢劫目标,但只找到了该男子的朋友,在抢劫未遂的情况下,他们便另选了网吧里一名王姓男子对其进行抢劫。抢走王某一部价值4700多元的手机和500元钱,并开走了王某价值18万余元的车。王某先后给了赵某等人5300元钱才取回自己的车。

2008年3月20日零时许,这伙人再次在网上色诱网友李某见面。当李某感觉自己中了计,从车上跳了下去准备逃走时头部碰到硬物昏死过去,送到医院抢救无效死亡。

当天,警方对该案展开调查,9名犯罪嫌疑人先后被抓。警方的调查表明,上述9名被告人从2008年2月下旬至3月20日共作案10起,抢劫19万多元,勒索5300元。呼和浩特市人民检察院认为,应当以抢劫罪追究9名犯罪嫌疑人的刑事责任;赵某、韩某某、朱某、李某和黄某应当以敲诈勒索罪追究这5名被告人的刑事责任。

据《光明日报》

立春之日迎春已有3000年历史

新华社天津2月2日电(记者 周润健 蔡玉高)由于是春天开始,我国民间把立春作为节日来过,称为立春节,在这一天要举行盛大的迎春仪式。专家介绍,立春日迎春,是在立春日进行的一项重要活动,历史悠久,在3000年前就已经出现。

天津市天文学会理事赵之珩介绍说,立春时天子亲率三公九卿、诸侯大夫去东郊迎春,祈求丰收。回来之后,要赏赐群臣,布德令以施惠兆民。这种活动影响到庶民,使之成为后来世代代的全民的迎春活动。最初的活动很隆重。文献中有很明

确地记载:立春前三日,天子开始斋戒,到了立春日,亲率三公九卿、诸侯大夫,到东方八里之郊迎春,祈求丰收。

到了清代,迎春仪式演变为社会瞩目、全民参与的重要民俗活动。据《燕京岁时记》中记载:“立春先一日,顺天府官员,在东直门外一里

春场迎春。立春日,礼部呈进春山宝座,顺天府呈进春牛图,礼毕回署,引春牛而击之,曰打春。”清人所著的《清嘉录》则指出,立春祀神祭祖的典仪,虽然比不上正月初一的岁朝,但要高于冬至的规模。可以看出立春在很早之前是相当受重视的。

为“年味”作业叫好

购物、扫除、包饺子、拜年、贴春联……这些本是大人们过年需要做的事情,2009年却成了内蒙古赤峰市许多小学生的寒假作业。细观其具体内容,我们不禁为这些“年味”作业叫好。

王琳琳是赤峰市松山区一小学六年级学生。王琳琳的学校给家长的通知书上,布置了有关实践活动的寒假作业,要求学生在《我长大了》为题参与家庭的各项劳动,如购物、扫除、包饺子、拜年、贴春联等,并要求学生用录像、拍照等形式记录下来,

并加以相应的文字说明,办成5张小报。

王琳琳的母亲说,往年孩子盼过年就盼着多拿压岁钱,今年孩子的表现与往年大不一样了,从家庭扫除开始,原来对这些家务从不“沾手”的孩子今年积极参与进来,忙前忙后地干这干那。不仅如此,孩子晚上也没闲着,还有模有样地办了一张关于扫除的小报。

“年味”作业并不新鲜,它与不少国外学校的调查实践作业如出一辙。好多国家的学校假期不留课本作业,

而是要求和鼓励学生就特定题目通过社会实践后,提出自己的看法,形成调查报告。有学者认为,中外学生的差距不在智力因素,而在动手攻关能力。

我们的基础教育在“分数论”的统领下,啃书本、背笔记,在动手攻关能力的引导和培养上确实存在缺陷。其实,“年味”作业并不难留,难就难在很多学校在“升学率”指标的约束下,不敢放孩子冲出“题海”。而实际上“山外有山”,也许学生们冲出“题海”后,更能看清“题海”

的奥妙和规律,更能激发学习的积极性、主动性,更能促进学习成绩的提高和综合素质的发展。

在高考仍是目前最公平的人才选拔制度下,“年味”作业与提高分数并不矛盾。它无疑是一面颜色鲜亮的标识,引导学生去开启智慧的大门。

“年味”作业的出现也说明,在引导学生提高动手攻关能力方面,我们可以做得更多,关键还要看能不能“开动脑筋,解决困难”。